

重点

67岁妹妹寻找烈士哥哥

河北老太的大哥在菏泽牺牲

鲁冀媒体联动助寻亲

本报菏泽3月31日讯(记者 黄体军 见习记者 张继业 景佳)清明将近,河北邢台老人孙金芬欲通过本报与燕赵都市报寻找自己在战争中牺牲的大哥孙中才烈士的墓地。

今年67岁的孙金芬说,她是邢台市任县大屯乡牛王庄村人,大哥孙中才1945年参加革命,1947年牺牲。“我还有四个哥哥,寻找大哥的事原来是我四哥在跑,现在几个哥哥都去世了,就剩下我一个,寻找大哥就成了我的任务。”

据孙金芬讲述,孙中才当兵的时候,她还不到1岁,没想到大哥一去就再也没有回来。她去年在家里翻出来一张纸片,老人猜测是知情者写给其四哥的,纸片上写道:孙中才1945年参加革命,六纵队十八旅五十二团上二连,1947年5月牺牲在山东省曹州府大杨湖,埋在龙藏镇村西烈士陵园。

孙金芬老人说,家人寻找大哥的墓地已经有几十年了。如果能找到将和侄子们一块去祭奠哥哥。

根据孙金芬老人提供的线索,3月29日至31日,记者先后来到菏泽市民政局、菏泽市史志办、冀鲁豫革命边区纪念馆以及菏泽多个烈士陵园等进行寻查。

据了解,孙金芬老人提到的龙藏

镇村西烈士陵园现已无从可考。而据菏泽市史志办工作人员介绍,曹州府大杨湖现为菏泽市牡丹区大黄集一带,但菏泽市民政局优抚科工作人员通过查询发现,这里有统计的烈士名录中,没有孙中才烈士。

随后,记者按孙中才烈士所在部队番号及其死亡时间这一线索调查了解到,孙中才所在的六纵队参加了1946年8月至1947年6月间的鲁西南自卫反击战,其中著名的大杨湖战役就发生在大杨湖一带。

据民政部门工作人员介绍,大杨湖战役牺牲的烈士全部安置在了曹县韩集西北烈士陵园,即现在的鲁西南革命烈士陵园,但这里同样没有孙中才烈士。

3月31日,记者联系了与“龙藏镇烈士陵园”仅一字之差的“龙堌镇烈士陵园”,该陵园曾陆续安葬烈士50余名,绝大多数为菏泽籍烈士,可查询到的外地牺牲在菏泽的烈士只有3名,分别是河北清丰籍王玉美、安徽籍程立华、江苏沛县闫良柱,但上述三人也没有更详细的信息。目前,这个陵园已不复存在,园内烈士四年前全部转移至巨野烈士陵园安葬。



两位烈士无亲人联络

在菏泽的烈士,可查询到的河北籍烈士只有孙泽一人。

据记载,孙泽籍贯为河北省清丰县,曾任教七旅总务科长等职。1942年春,巨南遭遇战中光荣牺牲。

据了解,河北清丰籍烈士孙泽、王玉美仍无亲人联络。

(黄体军 景佳 张继业)

民政部:
完善定期抚恤金
自然增长机制

据新华社南京3月31日电 全国零散烈士纪念设施建设管理保护工作会议3月31日在江苏徐州举行。民政部部长李立国在此间表示,民政部将以修订《烈士褒扬条例》为契机,施行褒扬金制度和抚恤制度并行原则,通过设立褒扬金,提高一次性抚恤金标准、完善定期抚恤金自然增长机制等措施,把烈属抚恤工作做充分。

公安部:
清明严防大拥堵

据新华社北京3月31日电 近日,公安部交通管理局下发通知,要求各地公安交管部门做好清明节期间道路交通管理工作,为群众出行创造安全畅通的道路交通环境,防止发生重特大道路交通事故和长时间、大范围交通拥堵。

通知要求,要最大限度将警力投入到高速公路、国省道等重点路段和早晨、傍晚等重点时段,加强对自驾客流、公路客流集中的高速公路、国省道以及通往墓区、旅游景区道路的交通疏导和巡逻防控。

创新科技盛宴,为你心动开启!

4月7日,东风日产2011齐鲁春季车展,恭请莅临品鉴



携NISSAN创新科技DNA,东风日产济南国际会展中心,4月7日为你掀开心动序幕!

导航仪系统,行车记录仪,胎压检测等个性化配置;人机对话系统,更多车上人性化便捷操作,让驾驶更轻松;主动刹车系统,智能辅助驾驶,转向辅助系统,国际领先的安全理念,带来更安全的驾驶体验。

即日起,在购车时即可享受“首付三成,购车无忧”的购车优惠。

SHIFT the way you move



技术日产·人生乐

东风日产

TEANA 轩逸 SYLPHY 轩逸 SUNNY 轩逸 TIIDA 轩逸 LIVINA 帕拉丁 MARCH 骊威 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 骊致 NISSAN GT-R

东风日产乘用车公司
地址:山东省济南市历下区奥体西路1号
电话:0531-88888888
传真:0531-88888888
E-mail:dsd@nissan.com.cn